



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 декабря 1996 ГОДА.

№ 100 (10761)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Указом Президента РФ командующим воздушно-десантными войсками России назначен генерал-лейтенант Георгий Шпак.

Кредит в 240 млрд. рублей для ЗИЛа получил Ю. Лужков от консорциума банков. Для завода этот кредит означает прежде всего получение оборотных средств: за последние месяцы завод заметно увеличил объемы производства. Если в октябре было собрано 1000 машин, то в ноябре уже 1450.

В Ненецком автономном округе состоялся второй тур выборов главы администрации. Победу одержал предприниматель В. Бутов. Избирателям пришлись по душе обещания В. Бутова установить зарплату каждому работающему не менее 5 миллионов рублей, пенсию — не менее полутора миллионов.

Курский губернатор А. Руцкой претворяет в жизнь свою программу: он снизил цены на пять самых ходовых сортов хлеба. Курский карауль стал одним из самых дешевых в России — 1500 — 1800 рублей, тогда как средняя цена по стране достигла 3222 рублей. Снижение цен стало возможным после того, как хлебопеки сократили издержки производства, а торговая наценка была «ужата» на 5 процентов.

В Нижнем Новгороде вновь появились талоны на продукты. Ноябрьскую пенсию старики еще не получали, и чтобы им выжить, администрация возродила талоны, на которые можно купить любые продукты, кроме вина и водки. При необходимости на талоны можно получить и лекарства.

Названы имена лауреатов всероссийской независимой премии «Триумф», учрежденной для поощрения лучших достижений в области искусства. Ими стали: писатель Владимир Войнович, сценарист, режиссер, художник Резо Габриадзе, пианист Евгений Кисин, актер, режиссер, литератор, автор и ведущий передачи «Чтобы помнили» Леонид Филатов, кинорежиссер, сценарист, художник Рустам Хамдалов.



Рисунок Михаила КУЗЬМИНА

■ Возвращаясь к напечатанному

С ЗАКОНОМ ШУТКИ ПЛОХИ

«Красный маяк» уже сообщал, что 5 декабря были сорваны занятия в школе-гимназии № 3 из-за ложного телефонного звонка о том, что здание школы заминировано. Уже говорилось также, что звонившие сотрудниками РОВД оперативно выявлены.

Ими оказались учащиеся (уже бывшие) 10 «б» класса школы-гимназии Александр Старун и Владимир Волков. Теперь свое образование ребятам придется продолжить в других школах города — из школы-гимназии они были сразу же отчислены.

Какие еще меры наказания будут приняты к этим несовершеннолетним, а также к их родителям, будет решено после того, как закончат проверку правоохранительные органы.

А теперь хотелось бы привести выдержки из документа главного управления обеспечения общественного порядка МВД. Любителям подобных «шуток» это может пригодиться.

«1 июля 1994 года Уголовный кодекс РФ дополнен статьей 213-4 «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма». В соответствии с этой правовой нормой «з-

ведомо ложное сообщение о гото-
вящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба, а равно наступления иных тяжких последствий — наказывается лишением свободы на срок до трех лет или штрафом до тридцати минимальных размеров оплаты труда.

При недостижении несовершеннолетним, совершившим указанное деяние, возраста привлечения к уголовной ответственности, он подлежит постановке на профилактический учет в органах внутренних дел, а его родители — наказанию правами территориальной комиссии по делам несовершеннолетних. С данных лиц может быть в судебном порядке взыскан материальный ущерб, связанный с организацией и проведением специальных мероприятий по реагированию на поступившие такого рода сообщения». Эти сухие строчки официальных документов полезно почтить всем, кто любит такие глупые, неуместные «шутки».

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Пресс-центр администрации области сообщает

На состоявшемся в начале недели рабочем совещании у губернатора рассматривались оперативные вопросы управления областью, взаимозачетов предприятий и организаций, дисциплины выполнения решений областной исполнительной власти, эффективности деятельности органов местного самоуправления.

На рассмотрение губернатора было представлено несколько вариантов бюджета области на 1997 год. Е. Э. Михайлов подробно ознакомился с ними и наиболее приемлемый на днях обсудит с руководством областного финансового управления.

В ближайшее время области предстоит вернуть 5 млрд. 600 млн. рублей долгов, взятых ранее в кредит. Это стало одной из причин ухудшения социально-экономического положения. Пытаясь выправить ситуацию, представители областной администрации на минувшей неделе работали в Москве в Правительстве РФ, в министерствах и ведомствах. Достигнута договоренность по ряду острых проблем, но результаты этих договоренностей скажутся на положении области позднее.

Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Г. Н. Селезнев подписал постановление Государственной Думы «О поручении Счетной палате Российской Федерации».

Согласно этому документу Счетной палате Российской Федерации поручено провести проверку эффективности использования средств, выделенных Псковской области из федерального бюджета в период с 1995 года по ноябрь 1996 года. О результатах проверки проинформировать Государственную Думу до 20 декабря 1996 года.

НАГРАДА РОДИНЫ

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в области социальной защиты населения и многолетний добросовестный труд почетное звание «Заслуженный работник социальной защиты населения Российской Федерации» присвоено:

СМИРНОВУ Геннадию Михайловичу — директору Опочецкого дома-интерната для инвалидов и престарелых.

Порушили, пора и восстанавливать

Первый этап революционных преобразований, а именно «весь мир до основания мы разрушим», похоже, завершается. Теперь остались на обломках написать и начинать новый мир строить. С именами пока вышла некоторая заминка — никто в герое не рвется, а вот восстанавливать с потугами, с крахтем вроде начиня. Все, конечно, сразу не восстановишь, очень уж усердно в свое время ломали, но за восстановление здания бывшей швейной фабрики взялись.

Со слов Натальи Юрьевны Васильевой, директора Центра социального обслуживания населения, закуплен материал для оконных рам,

ЧИТАЯ
ГАЗЕТЫ
РОССИИ

«Рабочая трибуна» (№ 226) сообщила о трагедии в Саратове в информации «Смерть под прессом».

Подсобный рабочий Саратовского электротехнического завода, 36 лет бессменно проработавший на этом предприятии, совершил самоубийство, раздавив себя огромным прессом. Перед смертью он выцарапал ножом на стеле: «Я так больше жить не могу».

Рабочие завода считают, что на страшную смерть их коллега решился в знак протеста против тяжелого социально-экономического положения, в котором находится завод после акционирования — на предприятии уже несколько месяцев не выплачивалась зарплата. Однако дирекция заявляет, что погибший последнее время злоупотреблял алкоголем и что накануне у него произошел производственный конфликт.

«Труд» (№ 223) рассказывает о том, как «Стреляют на дороге».

Любопытный плакат стоит на 150-м километре трассы Челябинск — Уфа. На нем написано: «Уважаемые водители! Будьте осторожны, в 500 метрах от дороги находится интернат психически больных».

И сразу же на обочинах автомобильной трассы появляются группы плохо одетых людей, которые ладонями настойчиво стучат себе по губам. Ситуацию разъясняют сигареты, выплетевшие из окна впереди идущей машины. Воздушным потоком их уносит далеко за обочину, но за ними кидаются сразу несколько человек.

На приличном расстоянии, около знака, стоит ушедший на несколько километров от ближайших конкурентов последний и, видимо, самый хитрый «стрелок сигарет». Его настойчивость внушает водителям уважение — свою долю табака он получает сполна.

«Комсомольская правда» (№ 228) опубликовала информацию под заголовком «Шахтер покончил с собой».

В Партизанске (Приморский край) в собственной квартире взорвал себя проходчик шахты «Центральная» Василий Зоркин. 35-летний шахтер обмотал себя используемой при проходческих работах взрывчаткой и включил провода в розетку. Его жены и двух детей, в момент взрыва дома не было.

Непосредственной причиной трагедии, по предварительным данным, стала ссора в семье. Однако, как сообщили в профкоме шахты, отсутствие средств к существованию создает очень напряженную атмосферу в шахтерских семьях.

«Московский комсомолец» (№ 231) сообщает, что 5 декабря в общественной приемной Президента России посетительница, находившаяся вместе с 6-летним сыном на приеме у одного из чиновников, неожиданно выхватила из сумки бутылку с бензином и стала угрожать, что сожжет себя вместе с ребенком, если не будет выполнена ее просьба.

— Дмитрий Ананьевич, как формируется бюджет района?

— Во-первых, возьмем доходную часть. В нее идет возврат 25 процентов налога на добавленную стоимость, акцизы от водки — 50 процентов, 22 процента налога на прибыль, подоходный налог — 90 процентов и местные налоги: 50 процентов налога на имущество и лесной доход — около 50 процентов.

Вторая составная часть доходной части бюджета — трансферт.

Составляет проект местного бюджета администрация района, затем его рассматривает наша комиссия и представляет на утверждение Собрания депутатов. Контроль за исполнением бюджета лежит на нашей комиссии и Собрании. Исполняет бюджет, естественно, администрация.

— Что вы можете сказать о расходной части бюджета? Есть ли в ней резервы экономии?

— Безусловно, при внимательном рассмотрении в штатных расписаниях некоторых бюджетных организаций можно найти должности совсем для них необязательные — садовников, дворников и т. п. В этот раз при рассмотрении бюджета наша депутатская комиссия будет конкретно контролировать штатные расписания и все другие статьи расходов. Экономить нужно обязательно.

Расходы в бюджете планируются с учетом двух факторов. Во-первых, делается анализ по расходованию средств за ряд последних лет, причем фактический. Во-вторых, производится постенный расчет расходов.

Замечу, что в бюджете района будущего года отдельной строкой будет заложено пособие на детей.

Требует отдельного рассмотрения и статья расходов по ЖКХ.

♦ Интервью с депутатом

ДОХОДЫ В БЮДЖЕТ НАДО УВЕЛИЧИВАТЬ

Чем ближе конец года, тем активнее в средствах массовой информации обсуждается вопрос о судьбе бюджета страны на 1997 год. Часто это увязывается даже с возможностью отставки правительства или распуска Госдумы. Но все это на уровне страны. Как же обстоит бюджетные дела в районе? Об этом и о других вопросах наш корреспондент беседует с председателем комиссии по бюджету, налогам, сборам и социально-экономическому развитию района Собрания депутатов, директором лесхоза Д. А. Ивановым.

— Когда будет принят бюджет на будущий год?

— 19 декабря на сессии Собрания мы рассчитываем услышать контрольные цифры будущего бюджета, окончательное принятие его, вероятно, состоится уже в начале 1997 года. Здесь ведь надо учитывать, что район наш дотационный и размер трансфера определяется во Пскове. Поэтому, только зная эту цифру, можно говорить конкретно о бюджете.

— Анализируя итоги социально-экономического развития района за 9 месяцев, можно заметить, что 60 процентов средств в доходной части бюджета составляют дотации из центра, год назад за соответствующий период эта цифра составляла немногим более 30 процентов. Получается, что, несмотря на декларируемое местное самоуправление, район все больше попадает в финансовую зависимость от вышестоящих властей?

— Да, это так. Безусловно, надо стремиться к развитию производства, в том числе промышленного. Выше я уже говорил, из каких нало-

гов формируется доходная часть бюджета, и все они поступят только в том случае, если предприятия будут работать, а не проставивать. К тому же в районе остро стоит проблема безработицы. Безработному надо платить, а работающий обеспечивает себя и вкладывает свою часть в бюджет в виде подоходного налога.

Рентабельность даже в 3—4 процента на работающем сегодня предприятии надо расценивать как положительный результат. Ясно, что рынок определяет, какая продукция нужна, какая нет. Поэтому время требует гибкого подхода к номенклатуре выпускаемой продукции. Лесхоз недавно закупил рабочую одежду в Москве, кстати, по ценам значительно ниже, чем в районо. А ведь рабочую одежду можно было бы шить и в Опочке: и цеха и кадры для этого были. Или другая проблема: обработка огородов у частников, размол зерна и т. п. Разве нельзя было это и многое другое организовать на базе ремзавода, бывшего «Сельхозтехники» и «Сельхозхимии»? Можно на

имеющихся производственных площадях организовать выпуск конских телег, саней, садовых тележек и многое другое сельхозинвентаря, всего того, в чем нуждаются крестьяне.

Во всем нужен только деловой подход, на каждом конкретном предприятии — руководитель, способный работать в новых условиях. Нужен постоянно и предметно занимающийся вопросами производства на уровне района отдел или комитет — дело не в названии. Нужно активно вмешиваться в дела неработающих предприятий, независимо от того, акционерное общество это или муниципальное предприятие.

В феврале, когда проходили выборы депутатов Собрания и главы района, в программах всех кандидатов говорилось о намерениях приложить силы к подъему производства. Пока на практике сделано мало.

Однако, ради объективности, могу сказать, что администрация района за последнее время много сделала в вопросах обеспечения теплом жилья и объектов соцкультбыта. Большие запасы топлива на зиму, новые котельные подтверждают сказанное выше.

— Как вы оцениваете работу своих коллег-депутатов, в частности, входящих в вашу комиссию?

— Я считаю, опочане — мудрый народ. Они выбрали тех, кто может работать. Я ощущаю на заседаниях комиссии, на сессиях Собрания деловую, рабочую обстановку. Считаю, что Собрание нашло свое место в системе власти. Люди относятся со всей ответственностью к выполнению депутатских обязанностей. В моей комиссии вообще, считаю, собирались асы: В. И. Зыков, Н. К. Мурова, З. П. Аксенова, Г. А. Дмитриева, В. Г. Гореленко.

Беседовал
П. ВАСИЛЬЕВ.

♦ Спрашивали — отвечаем

Земельные пай по наследству

Один из читателей «Красного маяка» обратился с просьбой разъяснить, является ли он владельцем земельного пая в колхозе, где всю жизнь работали его давно умершие родители. Сам он живет в Опочке и в колхозе не работает, но матерью отцом отдали крестьянскому труду всю свою жизнь.

Отвечает на этот вопрос председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству Л. Н. Горячев. Заметим только, что в год в сельской местности умирает в Опочецком районе от 300 до 400 человек. Абсолютное большинство из них имело земельные пай, есть у многих из них и наследники. Их-то и должен заинтересовать ответ Льва Николаевича.

Поскольку земельная доля (пай) это собственность умершего, то наследники вправе установить наследство через нотариальную контору, предъявив необходимые документы на земельные пай.

С момента начала выдачи свидетельств прошло уже 5 лет. За это время многие владельцы земельных пайов умерли, а большинство наследников, не придав значения выданному свидетельству, до сих пор не установили наследства на эти пай.

Если пай им не нужен, то надо написать отказное заявление и вместе со свидетельством сдать в то сельхозпред-

приятие, в котором находится земельный пай умершего. Если пай нужен, то надо установить наследство и заключить договор на его аренду с хозяйством.

В текущем году в нотариальную контору по вопросам наследства на землю обратились 26 граждан. Но даже и они до конца дело не довели. Получив у нотариуса документы, они должны были их зарегистрировать в комитете по земельным ресурсам и землеустройству и получить новые свидетельства на право собственности на земельный пай уже на имя наследника. Затем уже этот документ надо предъявить руководству сельхозпредприятия для заключения договора аренды на унаследованный пай. Здесь только надо заметить, что экономическое положение всех сельхозпредприятий района тяжелое и больших дивидендов ждать не приходится.

Кстати, все сельские администрации имеют документы, разъясняющие права собственников земельных долей (пайев) в соответствии с Указом президента № 337 от 7 марта 1996 года «О реализации конституционных прав граждан на землю». Работники райкомзема также готовы ответить на вопросы опочан по телефону 9-25-66.

Записал
П. МИХАИЛОВ.



Шахматный турнир в доме-интернате

С третьего по шестое декабря в Опочецком доме-интернате для инвалидов и престарелых проходил турнир по шахматам, посвященный Международному дню инвалидов. Упорная, интересная шла борьба за призовые места.

Первое место с одним поражением завоевал Валентин Петрович Степанов. Второе — Николай Максимович Андрющенко. Почетное третье место с хорошей комбинационной игрой неожи-данием

но для всех участников занял Геннадий Васильевский. По окончании турнира председатель спортивного комитета Сергей Александрович Паклин вручил победителям игры денежные премии, а участникам игр он подарил памятные книги.

От всей души участники благодарили районный спортивный комитет за проведение турнира и просят чаще обращать внимание на дом инвалидов.

А. ШАХМАНОВ.

15.12.96 г.

КРАСНЫЙ
МАЯКСлужба 01**ДОЖИВЕМ
ДО ВЕСНЫ?**

За последние 5 лет в Псковской области погибло 700 человек!

Уничтожено более 5 тысяч строений!

Это не война, хотя сражение идет непрерывно, сражение с огнем.

За данный период произошло более чем 11 тысяч 600 пожаров.

Многомиллиардные убытки, жизнь сотен людей, пострадавших в результате пожаров, надолго выбивается из привычной колеи, а погибших не вернуть... И все это — следствие нарушения правил пожарной безопасности.

Все знают, все слышали, что нельзя давать спички детям, ставить «жучки» в пробки, жечь сухую траву, курить в постели и т. д. и т. п., увы...

Как свидетельствует многолетний печальный опыт, начало морозов обычно сопровождается значительным увеличением количества пожаров, происходящих по таким причинам, как пользование самодельными и неисправными электрообогревателями приборами, нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления, использование открытого огня при разогреве замерзших систем отопления. Первые холода являются своего рода лакмусовой бумагой на пожарную безопасность.

Кажется, ну зачем лишний раз лезть на чердак, что там может быть нового? Однако недомек нерадивому хозяину, что труба в любой момент может дать трещину, а к чему это может привести, ясно каждому. Или же пресловутые паяльные лампы: уж если пришлось применить ее, отогревая трубы, то не поленитесь несколько часов присматривать за местом работы, во избежание пожара, чего не сделали, к примеру, зимой 1994 года в теперь уже бывшей Степновской школе Новоржевского района, где столь «успешно» отогрели систему отопления.

Что оставили детей без школы. От той же паяльной лампы в начале нынешнего года на треть сгорел Себежский сельхозтехникум, причем запах дыма ощущался за много часов до пожара, но обнаружить его источник так и не удалось. А чего стоят самодельные электрообогреватели? Достаточно вспомнить пожар, произошедший 16 января в д. Бельская Лука Дедовичского района, унесший жизни 5 человек, в том числе 2 детей. В день пожара взрослые наконец-то привезли дрова, отметив это событие обильным употреблением спиртного, но воспользоваться ими им было не суждено — подвели электрообогреватели...

А уж когда человек пьян, то ему и море по колено, и засыпая после бурного времяпрепровождения с сигаретой в руке, не думает о том, что можно и не проснуться. Особенно много подобного рода пожаров происходит в праздники. К примеру, встреча нынешнего года стоила жизни 15 человек.

Так что,уважаемые граждане, доживем до весны?

Е. ОПОЛЧЕНСКИЙ,
зам. начальника
управления
государственной
противопожарной
службы УВД.

Идет призыв**«Эти трудности только закалят»**

ПРОДОЛЖАЕТСЯ призыв на воинскую службу молодежи нашего района. Третьего декабря на Псковский призывающий пункт из военкомата было отправлено 13 призывников. Перед отправкой перед ребятами выступил с напутственной речью военком района подполковник Владимир Владимирович Лысенко, им были вручены памятные подарки. Во дворе военкомата ребята прощаются с родственниками, друзьями, отцами сдержанные обнимали своих подросших сыновей, а матери откровенно плакали.

— Вы провожаете на два года своего сына, — подошел я к Галине Алексеевне Кузнецовой, — хотите ли вы, чтобы он служил в нашей теперешней армии?

— Тревожно на сердце, но молодой человек должен набраться жизненного опыта. Трудности в службе, конечно же, будут, но мне кажется, что я привила своему сыну неплохие моральные установки, и думаю, что эти трудности его только закалят.

— Были ли случаи укравательства от воинской службы? — обратился я с вопросом к военкому В. В. Лысенко.

— Нет, таких случаев не было. Наоборот, были случаи, когда ребята отказывались от предоставленной им отсрочкой. Дмитриеву Андрею, преподавателю физкультуры Краснооктябрьской школы, такая отсрочка была предоставлена, но он написал рапорт и сегодня отправляется на призывающей пункте.

— Выполняется ли в пос-



ледние годы план призыва, и какую работу военкомат проводит, чтобы этот план выполнялся?

— Последние несколько лет план военкоматом выполняется. С 16 лет мы ставим молодежь на учет и следим за их моральным и физическим развитием. Регулярно собираем ребят в военкомате и проводим с ними занятия по патриотическому воспитанию, по физическому развитию, по стрельbam из автомата. Тех, кто по каким-либо причинам не сумел закончить школу, направляем в вечернюю школу. Водим ребят на экскурсии в воинскую часть, знакомим их с будущей солдатской жизнью.

— Как обстоят дела со здоровьем наших допризывников?

— В этом году вызывалось на комиссию 109 человек, из них 20 были признаны негодными к прохождению воинской службы. Ос-

новные причины — это болезни желудочно-кишечного тракта и психические заболевания. За лечением этих ребят мы осуществляем постоянный контроль.

— Выявляла ли комиссия у допризывников несоответствие веса росту?

— Да, такие случаи есть, но это результат конституции человеческого тела. Ребята эти здоровые, сильные, и никаких отклонений в их физическом развитии комиссия не усматривает.

Мы постоянно слышим, что в крупных городах молодежь «косит» от армии. У нас же этого нет. Что это, заслуга работников военкомата в патриотическом воспитании молодежи? Конечно. Но, может быть, молодые люди так называемой глубинки изначально морально чище, менее подвержены тлетворному влиянию порочных идеологий?

В. ПАВЛОВИЧ.

истощаются», случись неудачный по погодным условиям год, и урожайность резко упадет. В этом году в целом по России по зерновым она составила 14,8 ц с га, картофеля — 103 ц с га.

Необходимо остановить банкротство «Агропромхимии», иначе село будет отброшено на несколько десятилетий назад (а не поздно ли сюхватались?).

Резко сокращено производство свинины (за последние годы — в 4 раза). Идет огромный импорт ее из Китая и других стран. Но в ближайшее время ожидается резкое повышение спроса на отечественную свинину. Аналогичная ситуация по говядине. Известно, что из Англии, Швейцарии, частично из Франции ее больше не покупают. Поэтому как на внутреннем, так и на внешнем рынке увеличится в скором времени потребность в говядине.

Особого внимания к себе требует племенное дело. Надо открыть на местах хозяйственные пункты по искусственному осеменению.

В Москве до последнего времени не было ни одного магазина, продающего отечественную птицу, все заполонили «ножки Буша». Недавно, по словам министра, в столице открылся магазин одной подмосковной птицефабрики, за мясом птицы стояла стометровая очередь. Это говорит о том, что россияне начинают отдавать предпочтение отечественной сельхозпродукции.

На селекторном совещании обсуждались и другие вопросы сельского хозяйства.

П. ВАСИЛЬЕВ.

На предприятиях
города

**РАЗНЫЕ
СУДЬБЫ**

В НОЯБРЕ 1995 года в котельной на территории ремзвода закончилась реконструкция. Старые, отработавшие свой срок котлы менялись на новые. Правда, новыми, их назвать можно лишь с большой натяжкой, ибо перед этим пролежали они на складах около 12 лет, а значит, уже морально устарели. На реконструкцию было потрачено около 900 млн. рублей. И даже при морально устаревшем оборудовании котельная смотрится как современное предприятие. Чистота, порядок, дисциплина производства на высоте. Рабочие имеют возможность во время дежурства размяться — оборудован импровизированный спортзал, после работы помыться под душем. Средняя зарплата — около 600 тыс. рублей. За последний год не было ни одного случая пьянки на рабочем месте, ни одного прогула.

В котельной два котла на жидкое топливо. Один — в резерве, другой — в рабочем режиме. Котельная обеспечивает теплом микрорайон, примыкающий к авторемонтному заводу: детский сад, шесть 60-квартирных домов, один 75-квартирный. К новому году обещают подключить к котельной один подъезд нового строящегося дома. Три дня в неделю по четыре часа в день в квартиры подается горячая вода.

О рентабельности этой котельной говорить не приходится, только 20 процентов ее затрат оплачивается жителями отапливаемых домов, остальное дотируется администрацией района. Окупаемость ее должна возрасти после пуска ремзвода. Варианты его поэтапного пуска у администрации есть, но дальше идея дело пока не идет.

А в настоящее время основное производство на ремзводе — это набивка набоек на обувь, не считать же производством ремонт трех-четырех двигателей в месяц. Рабочие, а их 8 человек, в ожидании заказа играют в домино, а как только заказ поступит, срочно выполняют.

Со дня на день возможны морозы. Производственные помещения ремзвода не отапливаются. В прошлом и позапрошлом годах рабочие отогревались у костров, разведенных в цехах. Со дня на день ожидается отключение электроэнергии, и тогда завод встанет окончательно. Последствия предсказуемы: от тех станков, шпинделей которых еще крутятся, в лучшем случае останутся только каркасы.

Находился предприниматель, который хотел создать на базе заводского оборудования участок по изготовлению водопроводных вентилей, но руководители завода, которых, кстати, десять человек, сочли, что им это не нужно, и фактически отказали предпринимателю.

Два предприятия, расположенные на одной и той же территории, люди, работающие на этих предприятиях, те же самые, наши опочане, но в одно предприятие вложены деньги, а второе брошено на произвол судьбы.

В. ГЛЕБОВ.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогой, уважаемый Николай Иванович СТЕБЛЕВ! От всей души поздравляем с днем рождения!

Желаем счастья в этот день,
Тепла от всех, кто будет рядом.
Улыбок светлых на лице
И солнечных лучей в награду!
Неутомимо мчат года,
Их задержать не в нашей власти,
Так пусть же будет так всегда:
Чем больше лет, тем больше счастья!

Твои друзья.

Дорогую, любимую нашу мамочку и бабушку ИВАНОВУ Марию Ефимовну, проживающую в д. Воротово, от всей души поздравляем с 70-летием!

Проходят годы, чередой,
Оставив нам свою печать.
Не в силах мы своей судьбой
Их бег стремительный унять.
Тебя с любовью поздравляем,
Желаем счастья, мирных дней.
А главное — здоровья,
Чтоб нам с тобой еще не раз
Отметить юбилей!

Сыновья, невестки, внуки.

Дорогую и любимую Галину ЕЛИСЕЕВУ из п. Строителей поздравляем с днем рождения.

Пусть годы идут за годами.
О том, что прошло, не грусти.
А тем, кто обидел когда-то,
Всем сердцем обиды прости.
Не трать свои нервы напрасно,
Здоровье не купишь нигде,
Пусть жизнь твоя будет прекрасна,
Мы счастья желаем тебе.

Все, кто тебя любит.

ВСЕРОССИЙСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ
«ТАНТАЛ»

(Гос. лицензия № А 331242)

ОБУЧЕНИЕ БЕЗ ВЫЕЗДА В КОЛЛЕДЖ!
СТОИМОСТЬ ОБУЧЕНИЯ В ПРЕДЕЛАХ ОТ
80 тыс. руб. до 85 тыс. руб. В МЕСЯЦ!

По многочисленным просьбам студентов и абитуриентов для лиц, не имеющих возможности заниматься по 4 часа в день, вводится удлиненная программа обучения (по 2 часа в день) по следующим профессиям и специальностям: бухгалтер, телемастер, оператор ЭВМ, 0201- «Правоведение» (юрист), 0601- «Бухгалтерский учет и контроль» (бухгалтер), 2014 - «Ремонт и обслуживание р/электронной аппаратуры» (радиотехник), 2203 - «Программирование» (техник - программист).

Стоимость обучения по удлиненным программам в пределах от 80 тыс. руб. до 85 тыс. руб. в месяц.

Школьники 9—10 классов уже сейчас могут приступить к занятиям по программам среднего профессионального образования (среднего технического), по окончании школы и колледжа получить диплом. Индивидуальная подготовка. Помесячная оплата. Минимальные цены. Студентам предоставляются методическая литература и учебные видеокассеты. Выпускники вузов, техникумов и лиц, работающим по специальности, — ускоренная программа обучения. Для студентов колледжа круглосуточно, без выходных и праздничных дней работает информационно-справочная служба. Самостоятельный график каникул, обучения поможет без особых проблем получить начальное и среднее профессиональное (среднее техническое) образование.

Для поступления в колледж делайте письменный запрос (с запросом присыпайте конверт с обратным адресом).

Московский центр: 113628 г. Москва, ул. Грина, дом № 1, корп. 3. ВНТК «Тантал». Приемная комиссия. Запрос можно сделать по телефону. Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 711-86-27, 711-86-45, 711-01-45, 713-10-72, код — 095.

Дальневосточный центр: 692900 г. Находка, ул. Малиновского, дом № 2. ВНТК «Тантал». Приемная комиссия.

Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 4-35-93, 4-03-18, 4-27-86, 4-23-00, код — 42366. 2-1.

ПРОДАЮТСЯ двигатель ЗАЗ — 40 л. с., ВАЗ-21011, 1977 года выпуска, на ходу, на запчасти. Телефон: 9-41-36.

Вниманию фермеров
18 декабря 1996 г. в 10 часов в управлении сельского хозяйства проводится совещание с фермерами района.

СРОЧНО продается полдома. Обращаться: ул. Новое поселение, д. 18, после 17 часов.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал», в отличном состоянии, выпуск 1992 года. Обращаться: ул. Водная, 10.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Заводы Варыгинской волости. Обращаться к Стрелябиным.

С 16 декабря 1996 г. введен льготное обслуживание детей-инвалидов города и села продуктами по сниженным ценам в магазине № 28 ЧП «Нико» по ул. Автозаводской.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ДЕКАБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

Профилактика оборудования.
15.00 — Новости. 15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша». 15.45 — Марафон-15. 16.00 — Звездный час. 16.40 — «Карин и ее собака». 17.05 — Джэм. 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.15 — «Новая жертва». 19.05 — Погода. 19.10 — Час пик. 19.35 — Угадай мелодию. 20.00 — «Мы». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Фантастический детектив «Багз-2». «Охота за «Красным Меркурием». 22.50 — Пресс-клуб.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.35 — «Мир приключений». Док. фильм. 8.00 — Вести. 8.30 — Утренний экспресс-2. 9.00 — Ретро-шлягер. 9.25 — Дорогая редакция. 9.55 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — «Капитан Немо». 3-я серия. 12.30 — В рабочий полдень. 12.55 — Мультфильмы. 13.10 — Автограф. 14.00 — Вести. 14.20 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 — Сам себе режиссер. 15.35 — Футбол без границ. 16.05 — «За окольцом». 16.20 — Лукоморье. 16.45 — Там-там новости. 17.00 — Вести. 17.20 — Блок-нот. 17.35 — «Челленджеры». 18.05 — Технодром. 18.15 — Л-клуб. 19.00 — «И этот дом, и этот сад...». К 200-летию А. С. Пушкина. 19.30 — Криминальная хроника. 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 — Скрытой камерой. 22.05 — Международный турнир по хоккею «Приз «Известий».

17 ДЕКАБРЯ,
ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Новая жертва». 10.50 — Что? Где? Когда? 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире «Мир». 12.50 — Валерий Золотухин в фильме «Пакет». 14.00 — Брэйн ринг. 15.00 — Новости. 15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша». 15.45 — Квартире «Беседая кампания». 16.10 — Волшебный мир, или Синема. 16.40 — «Карин и ее собака». 17.05 — До шестнадцати и старше. 18.00 — Новости. 18.15 — «Новая жертва». 19.05 — Погода. 19.10 — Час пик. 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — Тема. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — Детектив «По тонкому льду».

ТВ «РОССИЯ»

Профилактика оборудования. 15.50 — Мультфильм. 16.00 — «За окольцом». 16.10 — Лукоморье. 17.00 — Вести. 17.20 — Блок-нот. 17.35 — «Челленджеры». 18.05 — Тележурнал «Здоровье». 18.15 — Точка опоры. 18.45 — «Возвращенцы». 19.10 — «На темы дня». 19.25 — «Домашняя церковь». Наместник. 19.45 — Псковские вести.

20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 — Раз в неделю. 22.10 — «На коне». Телелотерея. 22.40 — Международный турнир по хоккею «Приз «Известий».

АНИСИМОВ Г. Н.



Геннадий Николаевич приехал в Опочку. Его избрали вторым секретарем райкома партии. В этой должности он много делал для организации работы промышленных, строительных, транспортных организаций района. В 1989 году Г. Н. Анисимов становится первым секретарем райкома КПСС, а в 1990 году — председателем районного Совета народных депутатов. На этих должностях Г. Н. Анисимов много сил отдавал развитию Опочецкого района.

В работе он всегда относился со всей ответственностью, его отличали чувство нового в выборе решений, уважение к людям, стремление в каждом деле докопаться до истины.

В сентябре 1991 года Геннадий Николаевич становится директором акционерного общества «Гея». Возглавив коммерческую организацию, он остался открытым для всех человеком. К нему приходили за помощью многие, нуждающиеся в ней, и находили ее. «Гея» была спонсором множества детских, культурных, спортивных мероприятий.

Он умер внезапно, полный широких планов, надежд и стремлений. Не стало хорошего, целеустремленного, интеллигентного человека.

Светлая память о Геннадии Николаевиче навсегда сохранится в наших сердцах.

ГРУППА
ТОВАРИЩЕЙ.

10 декабря 1996 года скончался Геннадий Николаевич Анисимов.

Он родился 17 марта 1953 года в селе Волок Торопецкого района Калининской области. Работать Г. Н. Анисимов начал в 1973 году после окончания Великолукского строительного техникума. Затем служил в рядах Советской Армии. Демобилизовавшись, работал инженером-строителем. Затем — на комсомольской работе. Г. Н. Анисимов был главным инженером, командиром областного строительного студенческого отряда.

После двух лет работы в обкоме КПСС в 1986 году

Администрация и Собрание депутатов района выражают глубокое соболезнование родным и близким

АНИСИМОВА
Геннадия Николаевича, бывшего председателя районного Совета народных депутатов, в связи с его безвременной кончиной.

Администрация и профсоюзный комитет автоколонны № 1662 извещают о смерти на 68-м году жизни после продолжительной болезни бывшего токаря предприятия МУХИНА Льва Ивановича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» производится в кабинете № 10 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Тел. 9-19-20.

Коллектив акционерного общества закрытого типа «Гея» глубоко скорбит в связи со смертью на 44-м году жизни директора

АНИСИМОВА
Геннадия Николаевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

КИНО
«МАЯК»
15—16 декабря
«ИЩИ, ГДЕ ГОРЯЧО»
(США)
Начало в 19 часов.

17—18 декабря
«ДЖОННИ. КРАСАВЧИК»
(США)
Начало в 19 часов.

19 декабря
«ВАНИЛЬНО-КЛУБНИЧНОЕ МОРОЖЕНОЕ»
(Франция-Италия)
Начало в 19 часов.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1755. Тираж 5075. Подписано в печать в 18.00.